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§ 4. Der Aorist Passiv der Verba liquida und das zugehörige Futur  
• Schwacher Aorist: 
 das Tempuszeichen -θη- tritt an den Verbalstamm; keine Umgestaltung. 
 ἀγγέλλω (melden)  Stamm ἀγγελ- Aor. Passiv  ἠγγέλθην (Inf. ἀγγελθῆναι) 
 
     Fut. Passiv  ἀγγελθήσοµαι 
 
 αἴρω (hochheben) Stamm ἀρ- Aor. Passiv  ἤρθην (Inf. ἀρθῆναι) 
 
     Fut. Passiv  ἀρθήσοµαι 
 
• Starker Aorist: 
 bloßes -ην bzw. -ησοµαι tritt an den – bisweilen ablautenden – Verbalstamm: 
 σφάλλω (zu Fall bringen) Stamm σφαλ- (stark.)  Aor. Passiv ἐσφάλην 
 
       Fut. Passiv  σφαλήσοµαι 
 
 φθείρω (vernichten),  Stamm φθερ- (stark.)  Aor. Passiv ἐφθάρην [Ablaut!] 
 
       Fut. Passiv φθαρήσοµαι 
 
 →  Vgl. S. 56 § 2 (zum Ablaut) und S. 57 § 3 (zur Flexion). 
 
 

 
   lll Stammformen der wichtigsten Verba liquida S. 67   

 
 


